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Конспект  занятия по окружающему миру в группе раннего возраста  

«Лучики» 

 «Железная дорога – не место для игр!» 

 

 

Цель: сформировать основы безопасного поведения на железной дороге. 

Задачи:  

Обучающие:  
- сформировать у детей представление о железной дороге и железнодорожном транспорте; 

- обучать основам личной безопасности; 

- закреплять представления детей об опасных ситуациях. 

Развивающие: 

-  развивать умение соблюдать правила безопасного поведения на железной дороге; 

-  развивать речь, память, мышление, внимание; 

-  развивать умение выслушать друг друга; 

Воспитательные: 

- воспитывать безопасное поведение на железной дороге, сознательное отношение к 

соблюдению правил безопасности; 

- воспитывать ответственность за себя и других, доброжелательность, чувство 

сопереживания к тем, кто нуждается в вашей помощи; 

- воспитывать и поощрять инициативу и самостоятельность. 

 

Ход НОД 

Воспитатель: Ребята,  я сейчас вам прочитаю стихотворение, вы внимательно 

послушаете его и расскажете, о чем оно: 

Везде и всюду правила, 

Их надо знать всегда, 

Без них не выйдут в плавание. 

Из гавани суда. 

Без правил жить на свете. 

Никак, никак нельзя. 

Выходят в рейс по правилам 

Большие поезда. 

Но есть такие правила, 

Упрятанные в знак, 

Они нам запрещают: 

"Никогда не делай так!” 

Воспитатель: О чем это стихотворение? (о правилах, о знаках) 

Воспитатель: - Посмотрите, у меня на столе стоит макет железной дороги. Здесь есть 

вокзал, поезд и рельсы. 

- И сегодня мы поговорим о правилах поведения и безопасности на железной дороге. 

Пока вы рассматриваете макет железной дороги. Я вам расскажу историю про Крошку 

Енота который решил погулять. 

 



Крошка Енот проснулся утром, почистил зубы и умылся. На столе он увидел завтрак, 

заботливо оставленный мамой. Крошка Енот позавтракал и решил пойти немножко 

погулять. Он оделся и вышел на улицу, но там его друзей не было. 

Тогда Крошка Енот решил навестить свою подружку и пошел по знакомой дорожке к ее 

домику. Но вдруг он увидел сидящую на цветке красивую бабочку. Крошка Енот решил 

поймать ее и показать своей подружке Обезьянке. Он хотел схватить ее, но бабочка 

перелетела на соседний цветок, Крошка Енот за ней - бабочка опять упорхнула, и так 

продолжалось, пока она совсем не скрылась из вида. Крошка Енот обернулся и понял, что 

заблудился. Шел он, шел, пока не вышел к железнодорожному полотну… 

Крошка Енот еще ни разу в жизни не видел железной дороги, а огромные локомотивы 

казались ему страшными чудовищами. Он хотел убежать, но тут вспомнил, что нужно 

улыбнуться и тогда эти страшные чудовища окажутся не таким уж страшными. 

И Крошка Енот пошел прямо по железной дороге навстречу локомотиву. Локомотив 

мчался прямо на Крошку Енота, сигналя и громко ревя. Но Крошка Енот твердо решил 

подружиться с этим великаном. Еще немного и случилась бы беда! Но в это время кто-то 

подхватил Крошку Енота и отбросил в сторону. 

Это был маленький и смелый паровозик Пых. Крошка Енот ничего не понимал и во все 

глаза смотрел на паровозика. Пых громко спросил у Крошки Енота: 

- Ты кто такой? Тебе что, жить надоело? 

Крошка Енот сказал: 

- Я - Крошка Енот. Почему это надоело? 

Пых ответил: 

- Как это почему? Еще бы минута и тебя бы переехал локомотив! 

- Кто переехал? 

- Локомотив - это большой электровоз, который ехал прямо на тебя. И почему ты шел по 

железнодорожным путям? - поинтересовался паровозик. 

- Я…я просто хотел подружиться с этим… как его там...? А что, разве нельзя ходить по 

этим путям? - спросил Крошка Енот. 

- Ты что, не знаешь правила безопасного поведения на железной дороге? - удивился Пых. 

- А что такое "Правила безопасного поведения на железной дороге"? - спросил Крошка 

Енот. 

Паровозик Пых понял, что крошка Енот ничего не знает о том, как нужно вести себя 

около железнодорожного полотна. И тогда паровозик Пых рассказал маленькому Крошке 

Еноту о том, что железная дорога не место для игр детям, что по ней ходят электропоезда, 

которые перевозят людей и различные грузы. Рассказал он и том, что переходить 

железную дорогу нужно в специально отведенном месте, что есть семафор и 

пассажирские платформы, что ни в коем случае нельзя подлезать под поездами и влезать 

на крыши поездов - все это очень опасно для жизни. Крошка Енот поблагодарил 

паровозика за то, что он научил его правилам поведения на железной дороге. Паровозик 

Пых сказал: 

- Я рад, что помог тебе. Очень хочу, чтобы все эти правила ты запомнил и никогда не 

нарушал. А еще расскажи о них своим друзьям и знакомым. 

Крошка Енот сказал: 

- Конечно, я всем расскажу об этих правилах, спасибо тебе, паровозик Пых. Ой, я совсем 

забыл: дома, наверно, моя мама волнуется за меня! 



Паровозик Пых спросил: 

- А где ты живешь со своей мамой? 

- Мы живем недалеко от пруда, где растет сладкая осока, - ответил Крошка Енот. 

Паровозик Пых сказал: 

- Я знаю это место! Садись, я отвезу тебя домой! 

И паровозик Пых, дождавшись зеленый сигнал семафора, весело помчался по рельсам. 

Паровозик Пых высадил своего пассажира недалеко от дома, и они попрощались. Крошка 

Енот пошел домой. Дома он рассказал маме о том, что с ним случилось. Мама очень 

расстроилась и сказала: 

- Это я во всем виновата, что не рассказала тебе о правилах поведения на железной дороге 

раньше. К сожалению, я думала, что ты еще маленький и ничего не поймешь. 

На следующий день Крошка Енот с мамой отправились на железнодорожный вокзал. 

Мама хотела сама рассказать ему о правилах поведения на железной дороге, но Крошка 

Енот все время перебивал ее и говорил, что это он уже знает, что его научил маленький 

паровозик Пых. Немного погодя, они встретили паровозика Пыха, и мама поблагодарила 

его за то, что он научил Крошку Енота правилам поведения на железной дороге. 

Паровозик Пых и Крошка Енот очень подружились и теперь часто ходят друг к другу в 

гости. 

«Правила поведения на ЖД» 

- нельзя переходить железнодорожные пути в неположенном месте, а также подходить к 

ним ближе чем на 5 метров; 

- приближаться к проводам меньше чем на 2 метра – смертельно опасно; 

- платформа – не место для игр; 

- наушники и железная дорога - несовместимы; 

- запрещен проезд на крышах и подножках поездов (так называемый «зацепинг») – это 

может стоить жизни; 

- запрещено перелезать через автосцепку между вагонами, а также подлезать под 

подвижными составами для того, чтоб перейти пути; 

- нельзя бросать камни в проходящие поезда: это может привести как к собственному 

травматизму, так и травматизму пассажиров и создать аварийную ситуацию на железной 

дороге. Также нельзя подкладывать посторонние предметы на железнодорожные пути; 

- не подходи к вагонам до полной остановки поезда, а также не прислоняйся к стоящим 

вагонам; 

- нельзя спрыгивать с платформы на пути; 

- находясь внутри вагона, не препятствуй автоматическому открыванию и закрыванию 

дверей, во время движения поезда не высовывайся из окон. 

Помни: 

железнодорожные пути являются зоной повышенной опасности для ребенка любого 

возраста! Береги себя, и тогда ты никогда не попадешь в беду! 

 


